

“单州家”:建筑工地上的一抹“志愿红”

本报讯(通讯员 刘厚珉) 连日来,在单县各建筑工地,单县住建局新时代文明实践志愿服务队的志愿者广泛征求农民工朋友的意见建议,推广“单州家”品牌项目。

据了解,“单州家”品牌服务项目主要是面向单县建筑工地上的一线农民工群体,通过“线上+线下”的模式组织发动志愿者,对农民工群体开展精神上关爱、生活上关照、工作上关怀、学习上帮助的常态化志愿服务。

“我们去年十月开始筹划‘单州家’,十二月打造‘单州

家’微信公众平台。”单县住建局新时代文明实践志愿服务队的志愿者齐广勇说。

为解决农民工工资拖欠、就业困难等问题,切实保护广大农民工合法权益,维护社会和谐稳定,单县打造“单州家”微信公众线上平台,涵盖欠薪讨薪、就业创业、证照办理、网上订票、司法援助等多项服务,最大限度帮助农民工解决实际问题,实现矛盾纠纷源头化解,努力创建建筑行业服务工人示范样板,让广大建筑工人亲身体会到党委、政

府的关怀和温暖。“现在各工地信息栏里都张贴着‘单州家’公众号的二维码,手机扫一扫便能查看、使用,里面有讨薪的投诉电话,有司法援助、就业信息等,是我们民工解决问题的好去处。”单县天宸馨园小区钢筋工人谢奎说。

截至目前,“单州家”微信公众平台已累计受理各类欠薪问题线索82件,解决欠薪讨薪问题82件,为870余名建筑工人追回欠薪900余万元,建筑工人欠薪事件较往年同比明显下降。

“吃饺子喽,大家快来吃

热乎乎的饺子!”随着一声吆喝,一盘盘冒着热气的饺子接连被端上了桌子。近日,在单县明月江南小区建筑工地上,开展了以“致敬建设者、情系民工心”为主题的饺子宴志愿服务活动。100余名来自各地的建筑工人围坐在一起吃饺子、唠家常,感受“家”的温暖。

“单州家”志愿服务站作为农民工的线下服务阵地,开设有农民工书屋、电影放映室、娱乐休闲室等功能室。在农民工闲暇时,推出饺子宴,公益电影进工地,慰问文艺演出,够级、象棋

比赛等系列活动,丰富农民工的精神文化生活。同时,通过印发宣传手册、组织培训、张贴宣传标语、播放安全应急警示片等方式,增强一线建筑工人安全防护、自救互救和法治维权能力,受到广大工友们欢迎。

“单州家”品牌项目通过组织志愿者开展各类活动,全面提升农民工的获得感、幸福感、安全感。目前,“单州家”志愿服务站共处理建筑工人矛盾纠纷13件,制止各类社会不良行为5起,切实维护了社会的和谐稳定。



葡萄喜获丰收 助力乡村振兴

近日,单县东城街道常兴寨村,村民刘静喜摘夏黑品种葡萄。当日,客商收购价每公斤16元,卖出3000多公斤,总收入5万元。“我们村党支部领办合

作社种了50亩大棚葡萄,夏黑、玫瑰香、黑美人三个品种葡萄丰产丰收。”村党支部书记郭以新说。

据了解,今年单县设施栽培总面积12.6万亩,

可实现瓜果蔬菜总产值21亿元,已成为农村农业经济发展的主导产业,为乡村振兴提供了强大推动力。

通讯员 刘厚珉 摄

凝聚奋进力量 推动高质量发展

本报讯(通讯员 刘文渊 刘厚珉) 近日,单县东大医院按照山医集团医院“高质量发展精细化管理推进年”任务要点安排,开展“高质量发展,基础在我”专题大讨论。

今年2月以来,单县东大医院以科室为单位,紧密联系医院、科室和个人实际,探讨高质量发展的思路和具体举措,进一步凝聚力量,聚焦

高水平领军人物、学科发展亮点、有影响力的标志性成果等,建议医院建立更加科学、合理、完善的制度体系,按照三级医院管理的路径,在人才培养、学科建设、质控评价、分配绩效等各方面作出更详细的规定、更符合实际的策略。

院长蔡彦敏强调,社会对医疗卫生服务的水平和质量的期望值日益增长,行业

竞争与技术变革的影响越来越大,东大医院要深刻认识到面临的形势任务和挑战,牢牢把握住医院高质量发展的战略机遇期,主动作为、勇于担当。

通过大讨论活动的开展,医院全体员工“基础在我、责任在我、发展在我”的共识越来越强烈,极大提升了全员的向心力和凝聚力,为医院高质量发展奠定了坚实基础。

展示文化风采 讲好非遗故事



近日,单县博爱学校的学生们观看羊肉汤的制作过程、品尝美味羊肉汤,对优秀传统文化有了新感受。

2023年“文化和自然遗产日”到来之际,单县宣传文化部门以“文化展风采,唱响新时代”为主题,依托非遗展览场所、公共文化机构、景区景点、校园课堂等,通过展示展演、互

动交流、参观体验等形式,引导群众畅享非遗购、探访非遗味、共赴非遗游,提升优秀传统文化传播力、影响力,增强文化自觉,坚定文化自信。

图为单县“头一锅”羊肉汤产业带头人姬玉梅向学生讲述非遗项目羊肉汤的文化传承和产业发展。

通讯员 刘厚珉 摄

文化“凑份子” 乡村“乐起来”



近年来,随着乡村振兴战略实施,农村经济社会进一步繁荣发展。针对广大群众愈加强烈的文化生活追求,单县宣传文化部门深入挖掘民间文化资本,鼓励引导群众有才出“才”、有力出

力,“凑出”锦衣凤冠、锣鼓钹镲,组建文艺队伍,自娱自乐,推动乡村文化振兴。

图为近日高老家乡张武楼村戏曲爱好者聚集在“文化大院”演出。

通讯员 刘厚珉 摄